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Od pátku 26. 6. do pondělí 29. 6. 2026 platí v Plzeňském kraji Období nepříznivých
klimatických podmínek. Jedná se o dobu, kdy je kvůli vysokým teplotám zvýšené nebezpečí
vzniku požárů. Současně dnes dopoledne jednala Komise pro zvládání sucha a stavu
nedostatku vody Plzeňského kraje. Komise vyhlásila v souladu s vodním zákonem stav
nedostatku vody pro vodní tok Otava na území Plzeňského kraje.

Hasičský záchranný sbor Plzeňského kraje požádal o zveřejnění informace o začátku období
nepříznivých klimatických podmínek. Důvodem je ohrožení zdraví občanů a zvýšená možnost vzniku
lesních požárů a požárů na volném prostranství. Období nepříznivých klimatických podmínek nastává
pro celé území Plzeňského kraje.

Obdobím nepříznivých klimatických podmínek se rozumí období s vysokou teplotou ovzduší,
dlouhodobým nedostatkem srážek, nízkou vlhkostí v půdě a vegetaci. „Zároveň to znamená, že za
místa se zvýšeným nebezpečím vzniku požáru se rozumí lesní porost a jeho okolí do 50 metrů,
lesoparky, parky, sklady sena, slámy, a to do vzdálenosti 100 metrů od jejich okraje. Na těchto
místech se zakazuje rozdělávání a udržování otevřeného ohně, kouření nebo jízda motorovými
vozidly ve volné přírodě mimo pozemní komunikace. A také platí po celém území kraje zákaz
používání létajících lampionů,“ říká hejtman Plzeňského kraje Kamal Farhan.

Dnes v dopoledních hodinách byla svolána v souladu s vodním zákonem komise pro sucho, aby
projednala žádost společnosti ČEVAK a.s., která v souvislosti s aktuálním suchem má problém s
odběrem vody z řeky Otavy pro úpravnu vody, která zásobuje město Sušice. Krajský úřad požadavek
prověřil u správce povodí (Povodí Vltavy) a u ČHMÚ. Povodí Vltavy vydalo jako správce vodního toku
stanovisko, že hydrologická situace odpovídá svolání komise pro sucho. „Krajská komise pro sucho v
souladu s vodním zákonem následně rozhodla o vyhlášení stavu nedostatku vody pro vodní tok Otava
za území Plzeňského kraje, a to s platností od 26. 6. 2026 od 8:00,“ informoval vedoucí odboru
životního prostředí Martin Plíhal.

Rozhodnutí komise znamená, že minimální zůstatkový průtok stanovený pro vodní tok Otava v říčním
kilometru 95,434 v místě pod vtokem do přívodního potrubí na pozemku parc. č. 9/3 v katastrálním
území Červené Dvorce ve výši Q355d 2,960 m3/s se po dobu účinnosti tohoto rozhodnutí upravuje na
výši Q364d 2,23 m3/s.

Toto rozhodnutí platí a je vykonatelné od 26. 6. 2026 a platí do dne odvolání stavu nedostatku vody
pro vymezené území pro vodní tok Otava na území Plzeňského kraje Komisí pro zvládání sucha a
stavu nedostatku vody Plzeňského kraje. „To je klíčové hlavně pro obyvatele města Sušice, protože
nemusí dojít k odstávce úpravny vody a nadále můžou odebírat pitnou vodu z řeky Otavy,“ doplňuje
hejtman Kamal Farhan.
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